
DÉBATS DES COMMUNES

Nous avons établi des services de conseillers à
leur intention et nous faisons tout ce que nous
pouvons, eu égard aux circonstances.

Le très hon. M. Diefenbaker: Y en a-t-il qui
ont tiré parti de cette offre assez peu géné-
reuse à ces gens qui pâtissent depuis long-
temps et surtout à l'heure actuelle?

L'hon. M. Marchand: S'il y a des mesures
spéciales à prendre, il appartiendra au cabinet
d'en décider.

LES AFFAIRES EXTÉRIEURES

LA RHODÉSIE-DON D'UNE QUANTITÉ D'ES-
SENCE DE LA PART D'ORGANISMES

CANADIENS

A l'appel de l'ordre du jour.

M. David Lewis (York-Sud): Monsieur l'O-
rateur, l'honorable représentante de Van-
couver-Kingsway a posé hier au secrétaire
d'État aux Affaires extérieures une question
au sujet d'un don de 1,500 gallons d'essence
par des organismes canadiens appelés Friends
of Rhodesia. L'article dont elle a parlé com-
prenait une photo et la légende suivante: «Ce
cadeau est un témoignage de la sympathie et
de l'appui des Canadiens.» Le ministre a pro-
mis de s'occuper de l'affaire et de lire l'article.
Comme ma collègue est partie, elle m'a chargé
de demander au ministre s'il a pu étudier la
question et s'il a quelque chose a dire à ce
sujet.

L'hon. Paul Martin (secrétaire d'État aux
Affaires extérieures): Monsieur l'Orateur,
nous avons appris que 1,500 gallons d'essence
avaient été remis au régime illégal Smith à la
fin d'octobre par un M. Ronald Gostick, au
nom des sociétés canadiennes Friends of
Rhodesia. On signale dans l'article même sur
lequel l'honorable représentante de Vancou-
ver-Kingsway a attiré mon attention que l'es-
sence a été livrée par voie de l'Afrique du
Sud.

L'ADMINISTRATION DE LA JUSTICE

REMISES DE PEINE À L'OCCASION DES FÊTES

A l'appel de l'ordre du jour.

M. Grant Deachman (Vancouver-Quadra):
Monsieur l'Orateur, je voudrais poser une
question au solliciteur général. Le ministre
peut-il dire à la Chambre combien de remises
de peine ont été accordées à l'occasion de
Noël et du jour de l'an en plus de celles des
chefs syndicaux de Vancouver dont il a été
question hier?

[L'hon. M. Marchand.]

L'hon. L. T. Pennell (solliciteur général):
Monsieur l'Orateur, je ne suis pas en mesure
de vous communiquer les chiffres exacts, mais
un nombre considérable de cas signalés par
diverses institutions d'un bout à l'autre du
Canada ont été examinés. En vertu de la pré-
rogative royale on a fait grâce à nombre de
prisonniers; ils seront élargis avant Noël.

L'EXPO '67

EDMONTON-LE TRANSPORT DES ÉCOLIERS

M. R. W. Prittie (Burnaby-Richmond):
Monsieur l'Orateur, je voudrais poser une
question au ministre des Transports. Le mi-
nistre a-t-il reçu un télégramme du coordon-
nateur du centenaire de la Commission sco-
laire d'Edmonton protestant contre le fait
qu'après deux mois, ils n'ont pas encore été en
mesure de négocier une entente avec les
Chemins de fer nationaux pour transporter
2,000 enfants d'Edmonton à l'Expo?

M. l'Orateur: A l'ordre. Le ministre ne peut

répondre à cette question maintenant.

L'HYMNE NATIONAL

L'ADOPTION DE «Ô CANADA»

A l'appel de l'ordre du jour.

M. Robert Stanbury (York-Scarborough):
Monsieur l'Orateur, j'ai une question à poser
au premier ministre. J'ai pris la précaution de
ne pas lui en donner préavis. En raison de
l'ajournement prévu de la Chambre ce soir, et
vu la perspective de voir le Canada entrer
dans l'année du centenaire sans hymne natio-
nal, le premier ministre pourrait-il nous dire
quand et comment le Parlement aura l'occa-
sion d'adopter le chant «Ô Canada» à cette
fin? (Applaudissements)

Le très hon. L. B. Pearson (premier minis-
tre): Monsieur l'Orateur, il faudrait, je pense,
soumettre cette question à l'étude d'un comité
parlementaire. J'espère qu'un projet de réso-
lution à cet effet figurera au Feuilleton à la
rentrée du Parlement et que nous aurons réglé
cette question bien avant la fête du Canada,
l'année du centenaire.

LA CONFÉDÉRATION

L'ANNIVERSAIRE DE SIR JOHN A. MACDONALD

A l'appel de l'ordre du jour.

Le très hon. J. G. Diefenbaker (chef de
l'opposition): Monsieur l'Orateur, le premier

Le très hon. M. Diefenbaker: C'est sans A l'appel de l'ordre du jour.
espoir.

21 décembre 196611462


